

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

**Helyben háhozhoz, vagy vidékre postán küldve**  
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,  
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadós hivatal: Pálffy utca 2. — Telefon nr. 200.

**Felélős szerkesztő: Majós József!**

## Szolgáltatassuk be a termést!

A városi hatóság a gazdák körölmére a közlekedési mi. niszterhez előterjesztést tett, hogy szállítsa le a holdanként 8 mm. bűszében és 7 mm. rozsbán megállapított terméskivételét. Most leérkezett a miniszter válasza s minthogy a város határában 36 helyen próbacéles eredményeképen nem 8 mm., hanem 8 mm. 23 kgr. átlagos termés volt meghatározható, a már megállapított átlagos kivételt a miniszter meg nem változtatja. Ellenben minden gazdának joga van saját kivételére ellen előterjesztéssel élni, ha igazolni tudja, hogy a kivétel meghaladja a tényleges termés-eredményét.

**Előterjesztés a városi hatóság felhívja az összes termelőket saját jól felfogott érdekükben, hogy a rájuk kivetelt mennyiséget 48 órában be- töltsék a kivételhez rendeltetési helyre, mert a közszemlére való visszavétel és következő kompenzációk 5k fog- nak felelni.**

**Aki előterjesztést tett a kivétel ellen, ne számítson az egyes kivétel mennyiségét, hanem csak akkor, amikor már újból meg lesz állapítva.**

## Az adógabona beszolgáltatása.

A termés átvétele az utóbbi időben igen lassu ütemben folyik és egyáltalában nem felel meg azoknak a várakozásoknak, melyekre a kezdeti kezesgető kilátásai feljogosítottak. Egyes vidékekről ugyanis, ahol elegendő mennyiségben állnak rendelkezésre osepüléshez szükséges szem és bennin ott főként az uradalmból jelentékeny mennyiségeket már beszolgáltattak. Sajnos ez a beszolgáltatási készség éppenséggel nem általános. Az Aratóforgalmi R. T. teljesen kiépített hatalmas szervezete épp azért nem is fejtheti ki sok helyütt teljes munkacsoportját.

A Részvételársaság egyik igazgatója Csanády Aurél, aki a vidéki szervezet kiépítését intézi, országos körutja alkalmával szerzett benyomásait alapján a pangás okait részint a közlekedési közgazdasági lassúságában, részint a termelők szűkkebltségében és rövid látásában véli.

A legtöbb helyi ugyanis a termelők minden módon használatba hozták a beszolgáltatást, minden kifogás ellen felszólalnak, feltebbesznek, sőt terményeiket

már most elvermelik, csak hogy minél több gabonát értékesíthessenek szabad forgalmi áron. Természetszerűleg ily körülmények között a kormány kénytelen lesz a legelőnyesebb felépíteni és a kötelezettségüknek meg nem felelő egyes termelő ellen szigorú igénybevételt foganatosítani.

Ha az illetők terményeiken már tudatják, vagy azt egy elejtették, hogy azok igénybevételi eljárás során feltárára nem kerültek, az igénybevétel nem csak a termérendőlet által irán-

Vass József dr. nemzetgyűlési képviselőt a miniszterelnök előterjesztésére a kormányzó közlekedési miniszterre nevezte ki. Az új miniszter kedden d. e. fél 11 órakor tette le a kormányzó kezébe az esküt. — E kinevezésben a székesfehérvári egyházmegye agilis és nagy tudású papját érte felelősségteljes kiténtetés.

## HIREK

— A nemzet Póto Páljal. Most, amikor a világpolitikában izzó kérdések kavargóznak, mikor az idő annyira arany pénz, hogy hozzá vesztve a levegyezzen képzelt napirendje csupán a következő hazánkban: éjjelt nappalá téve kellene a „honatyák”-nak segíteni, — ezekben a sorsdöntő napokban a „honatyák” nagy többsége feljé se néz a t. Háznak.

Az Új Nemzedékben olvastuk ezt a jellegzően magyar parlament képet:

A nemzetgyűlés élsele iránt napról-napra csökken az érdeklődés. Amikor az elnök a mai ülés a szokottnál egy órával később megnyitotta, alig volt tíz képviselő az ülésteremben és mivel egy képviselő a ház határozatképességének megállapítását kérte, Rakovszky István elnök kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. Igen sajnálatos dolog, hogy csak a zajos szenzációk vonzák az új honatyákat és egyes fontos törvényjavaslatok sorsa helyett inkább a személyi tremesszel ügyek ragadják meg a képviselők figyelmét. A bírák és ügyészek státuseredezésének tárgyalásánál a mai ülésen még az előadó is hiányzott és érdekesítő vita helyett az egyes szakaszok gépies megszavazásával intézték el a napirendnek ezt a fontos pontját.

Szmrecsányi György, a nemzetgyűlés alelnöke, aki napok óta Zalaegerszegen tartózkodik, a politikai helyzetéről és a zsidókérdésről hozta intézett beszédét a következőket mondotta: Ma legnagyobb a kétség. A nemzetgyűlés a keresztény kurzus megvalósítása helyett

tett gabonaméltre, hanem az illető árpa, zab, tengeri és esetleg egyéb természetűre is ki fogják terjeszteni. Az ilyen igénybevett készletekért jóval alacsonyabb árakat fognak fizetni, mint amekkorát az a gazda igényelne, aki a rá kirótt mennyiségét a bizományos által megszabott időben beszolgáltatta.

Egyébként az is megeshetik, hogy ha a termelők lanyhasága egészen általánossá válik, a kormány nem fog kitérni az országos igénybevétel elrendelésére.

Varsót az oroszok nagy erővel támadják, a lengyelek hősiessé védekeznek. Moszkvai hír szerint: megalakult a lengyel szovjet-kormány.

Fiumében nagy népgyűléson kikiáltották Fiume önállóságát.

A nemzetgyűlés az új adójavaslatot tárgyalja, mely szerint 800 millió adó többlet lép életbe.

nagyobb részt személyi kérdésekkel foglalkozik.

Kétségbeesetten indolens alakok lehetnek azok a mi sokszor látni maradó nagyságos honatyáink. Vagy talán azért nem vesznek részt a parlament vitákon, mert úgy sem értenek hozzá? Vagy talán, mert ott csak émisszen lehet, de pipázni nem szabad??

Ugyan mikor fogja már egy vaskezlő katonai diktatúra ezt a mai téhetetlen s nemtoródó t. Házat — hosszú vakációra elnapolni? Ez kellene! A nemzet választott Pató-páljal aztán otthon „éltiket elipázhattak”, jóízűket sercintgetve.

— Szent István napja. Szent István napján az istenitisztélet sorrendje a következő: Reggel 6 s fél 7 órakor szent misék, 8 órakor ünnepélyes körmenet Szent István ereklyéjével. A körmenet a székesegyházból a Városházter, Jókai, Nagy Sándor, Nádor-utca- kon halad s a Városházterén vonul vissza a székesegyházba. A körmenet sorrendje: 1. A körmenet az ifjuság nyitja meg vezérlőbotok alatt. E helyen sorakoznak a férfiak is, akik az alább felsorolt egyesületeknek nem tagjai. 2. Iparosanonok. 3. Különböző társulatok, egyesületek zászlóik aitt szokásos rendben, melyet az iparistület zászlaja zár be. 4. Vasutasok és postások képvisellete. 5. Árvaház növendékei. 6. Mária leányok egyesülete. 7. Mária kongregációk. 8. Kér. nők szövetsége (tisztviselőnk, munkások). 9. Öltőegyesület. 10. Katonai szakasz. 11. Katonazene. 12. Papság. 13. Szent István ereklye. 14. Megyéspüspök. 15. Városi s megyei törvényhatóságok, a katonaság s egyéb világi hatóságok képviselői az egyháztanács tagjai.

val. 16. Két szakasz katonas. 17. Asszonyok és leányok zászlóikkal. Kértemek az egyesületek s intézetek, hogy zászlóik alatt minél nagyobb számban nyolcas, zárt sorban vegyenek részt a körmenetben. Az 1—9. pont alatt jelzett társulatok, illetve egyesületek már háromnegyed 8 órakor kötelesek a körmenet utómán, a Jókai- utcán, illetve a Városházterén kellő rendben sorakozni. A rendet s fegyelmét minden hívő a rendőrség s a karzalasos rendezőség útjának szigorú felügyeletével kövessék.

A körmenet után a székesegyházban a megyéspüspök ünnepélyes szent misét s szent beszédet mond.

Az istenitisztélet alatt az egyháztanács tagjai a szentély padjaiban foglalnak helyet.

Az ünnepélyes istenitisztélet után csendes szent mise lesz.

A szokásos Szent Istvánnapi litániák e hó 19-ik napjától kezdve 8 napon át mindenkor este 7 órakor tartatnak.

Kértemek a Szent Istvánnapi körmenet rendezők, hogy e hó 19-én, csütörtökön este 6 órakor a belvárosi plebánián jelenjenek meg.

— A Deák Ferencitcal kezelt bürokraták munkálataira beadott petíciókat felhívom magdeben tartani meg a legközebb ajánlattevő a munkálatokat 8 napon belül tartozik megkezdeni.

— Eljegyzés. Dr. Bóna Jenő kir. törvényszéki jegyző-eljegyezte Nyáry Iónkát. (Minden külön értesítés helyett). 790

— Öngyilkossági kísérlet. Ma reggel lövés dörréne dobhentette meg a Havranek-utca 12. sz. Leeb-ház lakóját. Bementek a szobába és egy fiatal, bájos arcú, kék szemű, fekete hajú önkéntes látnak várásban heverni. Guttman László 21 éves honvédönkéntes valami csekélység miatt 30 napi szigorított fogságot kapott s előfőtti elkeseredésében melbe lötte magát. A golyó a baloldalon, a tüdő alsó részén hatolt be, valószínűleg megsértette a tüdőt, esetleg a gyomrot. A beteg meggyórt, majd a kórházba vitték kezelés végett. A kedves, ifju önkéntes, aki ismerőseinek kedvence volt, mindenki mélyen sajnálja. Reméljük, hogy megmenthető lesz az élet számára s a kegyetlen fájdalom, amelyeket a golyó okozott, komolyabb gondolatokra szoktatják a szöb sorsa érdemes ifjut.

— Iparosok figyelmébe. A szent István napi körmeneten zászlók alatt testületileg veszünk részt. Feltérjük iparos társainkat, hogy reggel 7 órakor a testület helyiségében gyűljenek, honap 10-11 órakor indulunk a Székesegyházba. Elnökség.

— Népszövetség a szent István napi körmeneten testületileg, zászlóval vesz részt. Az összes tagok megjelentését kéri az Elnökség.

Vegyem részt 20-án a MOVE és ÉME népművelőn a Lövöldében.

Az „Akarat szövetezet” című közleményhez. Igenlészelt Szerkesztő Ur! A Fejérmegyei Napló 1920 évi augusztus 15-iki számában az Akarat szövetezet érkeztetőiről közleményben a következő kitétel áll: „Egy-két ídétlen közbeszólóra pedig...”

— Irredenta dalestély. Az országos menekülügyi hivatalról országos propaganda körutrá-küldés Berki Ferenc író és Murgács Kálmán menekült jegyző, dalszerző: városunkba érkeztek, hogy részben saját szerzeményű irredenta dalaikkal, részben pedig ismert dalszerzőink legszebb irredenta dalaival gyönyörködtessek hallgatóikat. Ezeket a dalokat Murgács Kálmán éneklí és hegedűn kíséri önmagát. Berki Ferenc saját szerzeményű verselből olvas fel. A másor keretében a két művész gondoskodik arról, hogy egyébb szórakozásban is legyen része a hallgatóságának. Nemes, nagy cél ez, amelynek szolgálatában áll ez a két művész. A szerencsétlen széklely vagonlakók anyagi felségelyése érdekében, városról-városra járva hirdetik dalaikkal, hogy a papiros béke lehetetlen és minden magyar embernek kötelessége ellene küzdeni. „Vérje meg a nagy Ur Isten, aki belé nyugszik”. Dalestélyeket í. hó 19-én csütörtökön tartják városi színházban. Reméljük, hogy Székesfehérvár közönsége támogatja fogja ezt a nemes célt.

Felhívás. Felhívatauk a Havának tanyai bérlok és mindazok, kik e nek tanyai szándékmal előjegyzés földből venni szándékoznak előjegyzés és az arra vonatkozó megbeszélés végett hó 20-án 9 órakor a városbba kösgyűlési terebén a saját érdeklükben jelenjenek meg. Készletnyilvántartás. Mindazoknak a jóbarátoknak, ismerőseinknek, a Dv. vezérőrségnek, alárájának és munkatársainak, kik szereték férjtem, illetve testvéreink, Vekerle Lajos elhunytával, temetésén megjelentek, ravatalára szentült helyetek vagy részvétlüknek bármily módon kifejezést adhat hálála köszönetet mond öszegey és a gyászoló család. 808

KERESZTÉS DIVATÁRUHÁZBAN Jóminőségű szimes oxford kásmunire és tekeműre 79K Városház-tér. Telefon 13.

88K-ismét kapható Deutsch Manó és Fia divatáruházbán Cégtulajdonos Deák Pál és Károly.

- APRÓHIRDETESEK. 770. — Pergoteit méz áhándón kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. 20-19 771. — Nagyüzümü vedőimnek keresek kisebb-nagyobb birtokot jó feltételek mellett. Fehérváron földék, szőlők-eladók. Forchner, Kempen-tér. 741. — Női velur filoz kalapok mindennemű férfikalapok átalakítását festésű a legújabb divatu formákra elvállal. Rimaszombat, kalap és sapka-üzlete. Simor-utca 1. 10-2 771. — Vidékek és Fehérváron családí házak gazdálkodásra vagy üzletnek alkalmas eladók. Hazak, földék vétele eladása. Forschner Kempen-tér. 370. — Vadonat új divány és egy sezlon, rendeló elküldözése miatt olcsón eladó. Donth Jenő kárpitosán, Kossuth-utca 9. Telefon 52. 25-13 820. — Munka-üzletet átadó. Hálós fenekek vagy kád fenekek. Tükésdrút-utadók. Osz-utca 2. 3-1

- 814 — Eladó 2 drb. ruganyos ágy-betét. Lövöldé-u. 8. sz. 8-1 815 — Eladó egy új modern stíli ház. Cim a kiadóhivatalban. 2-1 810 — 4 darab 7 hónapos süldő eladó. Forgó-utca 11. szám. 2-1 803 — Örökhatmál egy hatoktályos szőlő eladó. Érdeklődni Széchenyi-utca 144. 2-1 788 — Egy használt, de teljesen jókarban levő 7 oktávás „Zebra” zongora eladó. Vég Istvánnál. Vereben. 782 — Eladó keltő darab igen szép félves süldő. Kert-u. 1/a. 3-2 795 — Gyümölcs-utcon 47. számú ház-eladó. Gyövebbet-Budai-ut, Vadász-traktik. 3-2 793 — 9 és 10 hónapos süldők eladók. Alsókirályi 25. 8-2 782 — Gyermektelen özegey, vagy magános lány mosónak bentlakással felvételt Kossuth-utca 6, hentesüzlet. 3-2 811 — Két diákot, alsóbb osztályból eljártára elfogadók. Cim a kiadóhivatalban. 812 Falun lakó szülők gyermekeit német és francia nyelvre a legjobbnnyebbmódszer szerint tanítom életemet. Cim a kiadóban. 801 — Két darab igadó, stráf-kocsi, kerekét, sinek eladók. Budai-ut 16. 804 Elősorolónom Sütő-alatti I szobás lakószobát hasonló vagy nagy lakószobát keresek. Csak napközben. Városház-tér 18. asztalos műhely. 786 — Széchenyi-utca 81. szám alatt három kövér sertés eladó. 799 — Egy vasgey matracnal sodronnyal eladó. Cim a kiadóban. 787 — 11 drb. hízalmi való süldők eladók vagy gabonáért cserélhető Balogh, Fiskális údó, Birgli szőlő. 807 — Vegyeskereskedés lakással nagy forgalommal elküldözés miatt olcsón eladó. Cim kiadóban. 2-2 784 — Két darab háromgyedves süldő eladó. Sár-utca 52. 2-2 701 — Tanulók jó fizetésű felvételnek Sós Sándor vízvezeték vállalkozónál, Néador-u. Zirci templom mellett. 7-7 750 — Teljesen jókarban levő Schneider zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-3 758 — Három darab háromgyedves süldő eladó. Csutorac-utca 6. 3-3 774 — Magányos keresztény nőt diákot eljártára vállalt, tanúást ellenőrzí. Cim a kiadóban. 4-2

Tránia-színház. Szerdán és csütörtökön, augusztus hó 18 és 19-én: ÁRTATLAN LELEK Dráma 4 felvonásban. Az ártatlanok halgazolási KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások kőznapon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Butor komonyta hálószobák, ugyszintén egyadarabok legolcsóbban kapható 532 Városház-tér 4.

Ápolló-színház. Szerdán és csütörtökön, augusztus hó 18 és 19-én: 44 vagy 48 Rejtelmes történet 4 felvonásban. Főszereplők: Hollay Kamillá és Horváth Zoltán. Előadások kőznapon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Lovak Kiegészítők Gyógyászati Szövetkezetének. lábainak elromlását megakadályozza az előforduló bajokat meggyógyítja a KORNEUS használatla. Istállóknban nélkülözhetetlen. Miniszterleg engedélyezve. Beszerzhető: Székesfehérvári Kiskereskedőknek is.

teljesen átalakítva csütörtökön este a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájttja a tulajdonos.